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Anfrage gemäß § 4 der Geschäftsordnung 
 
Fachbereich II 
Aktenzeichen:  

Freigabedatum: 
03.04.2023 

Vorlage Nr.: AF/0032/2023 
 

 

Vorlage für die Sitzung    

Rat 17.04.2023 öffentlich 
 

 
Beratungsgegenstand: Anfrage der FDP-Fraktion vom 16.03.2023 zur Situation der 

Gesamtschulen in Rheinbach und Swisttal 

 
 
Antwort der Verwaltung: 

 
1. Wieviel SuS mit Wohnsitz Rheinbach müssen an der Gesamtschule Rheinbach im 

aktuellen Anmeldezyklus jeweils für die Eingangsklasse 5 abgewiesen werden? Wie 
vielen SuS mit Wohnsitz Rheinbach der Klassenstufen 6-13 konnte an der GSR kein 

Platz angeboten werden, obwohl Rheinbach der nächstgelegene geeignete Schulort 
wäre? 

 
Während des offiziellen Anmeldeverfahrens wurden insgesamt 126 SuS angemeldet und 

aufgenommen. Da die maximale Aufnahmekapazität noch nicht erreicht war, konnten 
auch noch nach dem offiziellen Verfahren Kinder angemeldet werden, z.B. in Fällen, in 

denen der Termin versäumt wurde. Zwischenzeitlich ist die Aufnahmekapazität 
erschöpft, über weitere Aufnahmen muss daher die Bezirksregierung Köln entscheiden. 

Dort liegen derzeit noch drei Widersprüche von Eltern Rheinbacher Kinder gegen die 
Abweisung vor. 

 

Engpässe bei der Aufnahme in den Jahrgängen gab es nicht, es konnte allen SuS ein Platz 
angeboten werden. 

 
 

2. Ist es richtig, dass der „Shuttlebus“ im Rahmen des Schülerspezialverkehrs, welcher 
aktuell die Rheinbacher Kinder zur Gesamtschule nach Heimerzheim bringt, im 

nächsten Schuljahr eingestellt wird? 
 

Der Einsatz des Shuttlebusses wurde für mindestens ein weiteres Schuljahr verlängert. 
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